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Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Εγκατάσταση 70 νέων ανεμογεννητριών στο όρος Βέρμιο»

Κύριε Υπουργέ,

Τον Μάιο του 2022, κατά την αποχώρησή του από την Αθήνα ο Πρεσβευτής των
Η.Π.Α., Τζέφρι Μπάϊαντ, ζήτησε (απαίτησε) μια τελευταία εξυπηρέτηση από την
κυβέρνηση Μητσοτάκη. Να δοθεί το Βέρμιο σε αμερικανικά συμφέροντα για την
εγκατάσταση ανεμογεννητριών, ώστε να μετατραπεί ο ελλαδικός χώρος σε «μπαταρία
της Ευρώπης». Με σπουδή που ξενίζει ο τότε υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος,
Κωνσταντίνος Σκρέκας, έσπευσε να υλοποιήσει την επιθυμία του απερχόμενου
Πρέσβη. Άμεσα ενέκρινε την τροποποίηση των περιβαλλοντικών όρων, δίνοντας έτσι το
«πράσινο φως»  στα αμερικάνικα συμφέροντα να ισοπεδώσουν το Βέρμιο.  Το έργο
ανέλαβε η Αιολική Βερμίου, εταιρία «ειδικού σκοπού» της ΕΝΤΕΚΑ με την αμερικάνικη
547 Energy που ιδρύθηκε του Gabriel Alonso και υποστηρίζεται από την Quantum
Energy Partners, ένα επενδυτικό fund από το Τέξας, ειδικευόμενο σε συμβατικές
ενεργειακές επενδύσεις, δηλαδή στο πετρέλαιο και στο φυσικό αέριο.
Στο Βέρμιο θα εγκατασταθούν 70 ανεμογεννήτριες συνολικής ισχύος 315 MW. Ήδη είναι
τοποθετημένες 49 ανεμογεννήτριες από το 2018, ενώ άλλες 39 έχουν λάβει άδεια
παραγωγού. Το όλο σκηνικό συμπληρώνουν τεράστια συνοδευτικά έργα και
Υποσταθμός Υψηλής Τάσης. Το Βέρμιο αποτελεί βουνό με σπάνια βιοποικιλότητα με
φυτά και βότανα μοναδικά στον Βαλκανικό χώρο. Η δημιουργία του Φαραωνικού αυτού
έργου θα επιφέρει τεράστιες ζημιές στην κτηνοτροφική και γεωργική παραγωγή και στην
μελισσοκομία, ενώ και η αλλαγή του μικροκλίματος θα οδηγήσει στην εξαφάνιση της
τοπικής πανίδας.  Βέβαιη θεωρείται η μόλυνση του υπεδάφους από τις διαρροές των
λιπαντικών, των αντιψυκτικών από τα πτερύγια των ανεμογεννητριών, από τα ευγενή
μέταλλα, τις σπάνιες γαίες και γενικότερα τα μη ανακυκλώσιμα υλικά.
Πέρα από το περιβάλλον, στο Βέρμιο βρίσκονται τα χιονοδρομικά κέντρα Σελίου και 3-5
Πηγαδιών,  η Μονή της Παναγίας Σουμελά,  ενώ στους πρόποδές του είναι χτισμένες η
Βέροια και η Νάουσα.  Όλες αυτές,  λοιπόν,  οι επιβαρύνσεις επηρεάζουν και τον
ανθρώπινο παράγοντα. Τέλος, αυτά τα τερατουργήματα έχουν χρόνο ζωής
(λειτουργίας) τα 20 με 25 χρόνια. Αλήθεια, ποιος θα τα απομακρύνει και πού θα τα
εναποθέσει;

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε τι ενέργειες σκοπεύει να προβεί, ώστε να σταματήσει την τεράστια περιβαλλοντική,
με άμεσες επιπτώσεις και στον άνθρωπο,  καταστροφή που συντελείται στο όρος
Βέρμιο, αποδεικνύοντας έτσι και την «πράσινη» ευαισθησία τη δική του και της
κυβέρνησης;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ




